

XXVI СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УЧИТЕЛЬ УЗБЕКИСТАНА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР И РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ, ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ И НАУЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1 ЯНВАРЯ 1980 ГОДА
№ 16 [120]
1 марта 1981 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена 4 коп.



РЕЗОЛЮЦИЯ

XXVI съезда КПСС по докладу товарища Л. И. Брежнева—Отчет Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева—Отчет Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Целиком и полностью одобрить ленинский курс и практическую деятельность Центрального Комитета партии.

2. Одобрить Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС и предложить всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами в области внутренней и внешней политики, выдвинутыми в докладе товарищем Л. И. Брежневым.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XXVI СЪЕЗДА КПСС

О подготовке новой редакции Программы КПСС

Исходя из того, что со времени принятия Программы КПСС прошло 20 лет и что за этот период накоплен большой опыт социалистического и коммунистического строительства и на международной арене произошли новые перемены и процессы, XXVI съезд КПСС постановляет:

Поручить Центральному Комитету КПСС внести необходимые дополнения и изменения в действующую Программу партии, правильно в целом определяющую закономерности мирового общественного развития, цели и основные задачи борьбы партии и советского народа за коммунизм, и под-

готовить новую редакцию Программы КПСС к очередному съезду партии.

При этом в Программе должны получить глубокое научное отражение важнейшие изменения в жизни советского общества и в мировом общественном развитии, главнейшие задачи строительства коммунизма,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XXVI СЪЕЗДА КПСС

по отчету Центральной Ревизионной Комиссии КПСС

Отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС утвердить.

НОВЫЙ ВАЖНЫЙ ЭТАП

В ЭТИ ДНИ внимание всех советских людей привлекло к Москве, к Кремлевскому Дворцу съездов. Наряду со всеми и наш педагогический коллектив с большим интересом следил за ходом работы XXVI съезда КПСС. С огромным интересом слушали мы по радио Отчетный доклад съезду партии, с которым выступили Генеральный секретарь КПСС товарищ Л. И. Брежнев и члены Центрального Комитета КПСС.

Генеральный секретарь КПСС товарищ Л. И. Брежнев, в своем выступлении глубоко проанализировал внешнюю и внутреннюю политику нашей страны, задачи социального и экономического развития нашего общества.

Товарищ Л. И. Брежнев дал высокую оценку тем успехам, которые были до-

стигнуты в области народного образования. В своем выступлении он уделил особое внимание вопросам воспитания нового человека.

В нашей школе в коммунистическом воспитании учащихся широко используются разнообразные средства. На уроках и внеклассных занятиях большое внимание уделяется интернаци-

ональному, военно-патриотическому и трудовому воспитанию школьников. И несомненно, что XXVI съезд КПСС станет новым важным этапом в воспитании учащихся в духе марксистско-ленинской идеологии.

В. ВАХАБОВ,
директор школы № 200
имени В. И. Ленина, от-

личник просвещения

СССР.

г. Ташкент.

В ГОСТЯХ—ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА

Советской политики нашей партии на новую высоту поднялись экономика страны, наука и техника, пропаганда и культура.

Наша школа подшефная Бухарского производственного объединения. Мотористка второго цеха объединения Хосинат Садыкова — делегат

XXVI съезда КПСС. Перед отъездом в Москву она была у нас в гостях. Хосинат рассказала ученикам о своей работе, о своих товарищах по соцсоревнованию. На этой встрече было договорено, что после съезда Хосинат опять побывает у нас в школе и поговорит с нами своими впе-

чатлениями. Новая встреча станет не только еще одним рассказом о рабочей профессии, но и поможет учащимся глубже изучить материалы XXVI съезда.

Г. НАВРУЗОВА,
учитель истории и обществоведения школы № 14
имени Абу Али ибн Сины.
г. Бухара.

С ОГРОМНЫМ вниманием следят советский народ за работой исторического XXVI съезда партии. Его открытие, которое мы смотрели по телевизору, стало настоящим праздником и для учителей, и для учащихся нашей школы.

Ненадолго впечатление произвело на нас Отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева съезда. Благодаря мудрой ле-

тоги на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, ребята решили собрать единую металломоллю, 500 килограммов макулатуры, заполнить страницы школьного альбома летописи истории

нашего основные задачи, стоящие перед нашим обществом и в частности перед советской школой. Это еще одно убедительное доказательство той огромной заботы, которую проявляют партия и правительство к

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

24 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал работу XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС товарищ Черненко К. У. Обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии КПСС приняли участие товарищи: Кунеев Д. А. — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Романов Г. В. — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Наумкин В. Д. — старший горновой Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина, Соломенцев М. С. — председатель Совета Министров РСФСР, Киселев Т. Я. — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Рашидов Ш. Р. — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Фидель Кастро Рус — первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Председатель Государственного совета и Совета Министров Республики Куба, Ле Зуан — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Вьетнама.

Далее в прениях выступили товарищи: Бондаренко И. А. — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Шакиров М. З. — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, Головбас В. Н. — ткачихи Ивановского камвольного комбината имени В. И. Ленина.

На утреннем заседании также выступили с приветствиями горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Станслав Каня — первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Эрих Хонеккер — Генеральный секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии. Председатель Государственного совета Германской Демократической Республики.

24 февраля на вечернем заседании XXVI съезда КПСС председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Тихонов Н. А. В прениях выступили товарищи: Алиев Г. А. — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, Христораднов Ю. Н. — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, Грившвицис П. П. — первый секретарь ЦК Компартии Литвы, Шеварднадзе Э. А. — первый секретарь ЦК Компартии Грузии.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Густав Гусак — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, Президент Чехословацкой Социалистической Республики, Янош Кадар — Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Тодор Живков — Первый секретарь Центрального Комитета

Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного Совета Народной Республики Болгарии, Гастон Плиссонье — член Политбюро, секретарь Центрального Комитета Французской коммунистической партии, Николае Чаушеску — Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Президент Социалистической Республики Румыния.

25 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал работу XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины товарищ Щербацик В. В.

Съезд заслушал доклад Мандатной комиссии съезда, с которым выступил председатель Мандатной комиссии товарищ Капитонов И. В. Съезд единогласно утвердил доклад Мандатной комиссии.

Затем в обсуждении Отчета Центрального Комитета КПСС XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии приняли участие товарищи: Александр А. П. — президент Академии наук СССР, Медунов С. Ф. — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Ельцин Б. Н. — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Черняков А. Д. — председатель колхоза «Путь Ленина» Котельничского района Кировской области.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Кайсон Фомбахин — Генеральный секретарь Центрального Комитета Народно-революционной партии Лаоса, Премьер-министр Лаосской Народно-Демократической Республики, Юмжагин Цеденбал — Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской Народно-Демократической Республики, Председатель Президиума Великого Народного хурала Монгольской Народной Республики, Ли Дан Ок — член Президиума Политбюро Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, Премьер Административного совета Корейской Народно-Демократической Республики.

Далее в прениях выступили товарищи: Восс А. Э. — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Марков Г. М. — первый секретарь правления Союза писателей СССР.

На утреннем заседании заслушали горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Душан Драгосава — секретарь Президиума Центрального Комитета Союза коммунистов Югославии, Алваро Куныль — Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии.

[Окончание на 5-й стр.]

Продолжение доклада товарища Н. А. ТИХОНОВА

Главный фактор экономического роста — повышение производительности труда. В одиннадцатой пятилетке надо обеспечить рост производительности общественного труда на 17—20 процентов. За счет этого должно быть получено не менее 85—90 процентов прироста национального дохода. Надо обеспечить значительное повышение по сравнению с десятой пятилеткой темпов роста производительности труда в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на железнодорожном транспорте.

Прирост производительности труда (в процентах)

	1976—1980 годы	1981—1985 годы по проекту Основных направлений
--	----------------	--

В промышленности	17	23—25
В сельском хозяйстве (общественное производство; в среднегодовом исчислении против предыдущей пятилетки)	15	22—24
В строительстве	11	15—17
На железнодорожном транспорте	0,5	10—12

Во всех отраслях необходимо создать условия для высокопроизводительного труда, всемерно ускорять комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво внедрять бригадную форму организации труда, совершенствовать нормирование, усиливать стимулирующую роль заработной платы. Надо поставить дело таким образом, чтобы рост выпуска продукции на действующих предприятиях достигался при стабильной и даже меньшей численности занятых. Следует обратить также внимание на более рациональное использование труда в непроизводственной сфере.

Как указывалось в Отчетном докладе ЦК КПСС, в предстоящий период особо важное значение в нашем экономическом строительстве приобретает снижение материальноемкости продукции, экономное расходование сырья, топлива, энергии, металла, цемента, минеральных удобрений и других материалов. Нельзя не учитывать, что поддержание и тем более увеличение объема добчицы сырьевых и топливно-энергетических ресурсов обходится все дороже. Для обеспечения потребностей в них приходится идти в малообжитые и труднодоступные районы Севера и Востока. Эффект от экономии каждой тонны нефти, угля, металла становится все более весомым, а ущерб от их нерационального использования — все более ощутимым. А мы пока еще не всегда умеем по-хозяйски относиться к материальным ценностям, допускаем большие потери.

В предстоящем пятилетии нужно добиться здесь коренное улучшения. Вводится жесткое ограничение на расходование всех ресурсов. Каждому министерству, союзным республикам и предприятиям будут установлены задания по их экономии. За годы новой пятилетки необходимо обеспечить экономию топлива и энергетических ресурсов в народном хозяйстве в количестве 180—170 млн. тонн условного топлива. В машиностроении и металлообработке намечено снизить удельный расход проката черных металлов не менее чем на 18—20 процентов, стальных труб — на 10—12 процентов, проката цветных металлов — на 9—11 процентов. Устанавливаются задания по экономии лесоматериалов, цемента и других материалов.

Особенно важно ускорить решение вопросов, связанных с использованием металломолота. В связи с этим предусматривается строительство в районах образования металломолота небольших металлургических заводов, работающих на отходах металла.

Намечаемые задания по экономии топлива, сырья и материалов, трудовых и финансовых ресурсов министерства и ведомства, предприятия и организации должны рассматривать как минимальные и подлежащие обязательному выполнению. На всех уровнях хозяйства, во всех отраслях следует разработать и внедрить комплекс мероприятий по экономии ресурсов, включая применение прогрессивной техники, малоотходной и безотходной технологии, обеспечить широкое распространение передового опыта. При наших масштабах производства — это не только крупный резерв экономии общественного труда и природных богатств, но и непременное условие сбалансированности производства материальных ресурсов и потребностей в них.

Одна из ключевых задач одиннадцатой пятилетки — более полное и эффективное использование основных производственных фондов. Их рост идет быстрыми темпами, а должна отдача во многих случаях мы не получаем. Действующее оборудование зачастую работает не в полную меру. В машиностроении коэффициент сменности металлообрабатывающего оборудования составляет 1,35. Медленно обновляются основные фонды на действующих предприятиях, тому же в ряде случаев вновь вводимое оборудование по своим технико-экономическим параметрам мало отличается от уже действующего, а стоимость имеет более высокую.

Недостаточно рационально используются основные фонды во многих колхозах и совхозах. Техника передко из-за плохой эксплуатации и хранения быстро выходит из строя и списывается, не прослужив нормативного срока.

Ориентироно сказывается на фондотдаче и других экономических показателях затягивание сроков освоения новых производственных мощностей.

Серьезного слдвига мы должны добиться в повышении эффективности капитальных вложений. Намечено увеличение объема национального дохода на пятилетку предстоящего прироста при меньшем, чем за предыдущие пять лет, абсолютном и относительном приросте капитальных вложений. Надо еще энергично проводить в жизнь установления Центрального Комитета партии, указания Леонида Ильича Брежнева о решительной борьбе с распылением капитальных вложений, о концентрации их на важнейших участках промышленного и сельскохозяйственного производства, пусковых страйках, сокращении сроков сооружения новых объектов.

Особо следует сказать о капитальных вложениях, направляемых на реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий. Средства, выделенные на эти цели, окупаются в среднем в три раза быстрее, чем при создании аналогичных производственных мощностей за счет нового строительства, и сограждана потребность в рабочей силе. Задача состоит в том, чтобы больше направлять средств на реконструкцию, значительно увеличив их долю в общем объеме капитальных вложений. Госплану СССР, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик при разработке заданий пятилетнего плана следует еще и раздельно рассмотреть эти вопросы.

Эффективная экономика — это и высокое качество продукции, улучшение ее потребительских и технико-экономических свойств. За последние годы в этом направлении намечены определенные слдвиги, но они не могут нас удовлетворить. Надо повысить качество всех видов промышленной и сельскохозяйственной продукции, постоянно расширять и обновлять ассортимент изделий в соответствии с современными потребностями научно-технического прогресса, а также растущими запросами населения. Существенную роль должно сыграть внедрение комплексных систем управления качеством продукции, улучшение стандартов и технических условий на готовую продукцию, комплектующие изделия, материалы и сырье.

Поворот к эффективности и качеству партия органически связывает с работой по совершенствованию производства на базе современной науки и техники. В одиннадцатой пятилетке ставится задача ускорить техническое перевооружение производства, проводить линию на быстрейшее создание и повсеместное внедрение принципиально новой техники и материалов, применение широких масштабов высокотехнологичной энерго- и материалосберегающей технологии.

Темпы обновления техники будут ускорены примерно в 1,5 раза. При этом нельзя допускать, чтобы предприятия вынуждались устаревшие по своим конструктивным решениям из-за применения которых не даёт ощущимого повышения производительности труда. Надо ужесточить систему оценки технического уровня машин и оборудования. Для своего временного снятия с производства устаревшего оборудования, может быть, следует установить предельные сроки производства такого оборудования и ввести более действенные санкции за выпуск устаревших моделей.

В развитии современного производства еще более возрастает роль науки. Проект Основных направлений ставит задачу

чуть повысить эффективность научных исследований, значительно сократить сроки внедрения достижений науки и техники, углубить связь фундаментальных и прикладных исследований с производством. Долг Академии наук СССР, Государственного комитета СССР по науке и технике, всех министерств и ведомств рационально использовать выделяемые науку средства, сконцентрировать их на приоритетных направлениях, совершенствовать координацию деятельности научных учреждений, добиваясь более быстрого внедрения результатов научных исследований. Следует расширять разработку и реализацию целевых комплексных программ. Такой подход даст возможность объединить усилия ученых, произ-

Единица измерения	1980 год	1985 год	Прирост за 1985 годы в проц.
Электроэнергия	млрд. квтч	1.295	1.550—1.600
Нефть (включая газовый конденсат)	млн. тонн	603	620—645
Газ	млрд. куб. м	435	600—640
Уголь	млн. тонн	716,4	770—800
Прокат черных металлов (головой)	»	103	117—120
Продукция машиностроения и металлообработки	млрд. руб.	179	250

блей с дизельными двигателями, что обеспечит существенную экономию топлива.

Говоря о машиностроении, хочу остановиться еще на одном вопросе. Эта отрасль призвана не только производить современную технику, но и активно содействовать ее эффективной работе у потребителя. Для этого необходимо широкое участие машиностроительных предприятий в монтаже сложного оборудования в процессе строительства, осуществлять меры по радикальному улучшению его технического обслуживания и фирменного централизованного ремонта, по более полному удовлетворению потребностей предприятий, колхозов и совхозов в запасных частях.

В новой пятилетке будет продолжена работа по обеспечению взаимосвязанного, сбалансированного развития отраслей, образующих единый агропромышленный комплекс. На его развитие и совершенствование выделяется почти треть всех капитальных вложений в народное хозяйство, из них большая часть — непосредственно на подъем сельскохозяйственного производства, что определяется огромным значением этого сектора экономики в решении продовольственной проблемы.

В одиннадцатой пятилетке рост сельскохозяйственного производства намечается в следующих размерах:

Единица измерения	Среднегодово-за 1976—1980 годы	Среднегодово-за 1981—1985 годы	Прирост за 1981—1985 годы в процентах
Зерно	млн. тонн	205,0	238—243
Сахарная свекла	»	88,4	100—103
Подсолнечник	»	5,32	6,8
Хлопок-сырец	»	8,9	9,2—9,3
Мясо (в убойном весе)	»	14,8	17—17,5
Молоко	млрд. штук	92,6	97—99
Яйца	млрд. штук	63,1	72
Овощи	млн. тонн	26,0	29,4
Плоды и ягоды	»	9,4	11,5
Шерсть	тыс. тонн	460	470—480

Задания по увеличению продукции сельского хозяйства весьма напряженные. Чтобы их выполнить, нужно значительно улучшить использование выделяемых ресурсов, обеспечить дальнейший рост и повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Важнейшими задачами являются увеличение производства зерна, коренное улучшение кормопроизводства и развитие на этой основе животноводства, осуществление мер по сокращению потерь сельскохозяйственной продукции, повышение ее качества.

Прирост сельскохозяйственной продукции в расчете на душу населения будет в два раза выше, чем в предшествующей пятилетке. Чтобы добиться этого, надо лучше использовать землю, повышать уровень специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, продолжать укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, перевести его на индустриальную основу прогрессивную технологию. Ставится задача поднять уровень механизации сельскохозяйственных работ, в первую очередь на животноводческих фермах. Энерговооруженность труда в колхозах и совхозах увеличится за годы пятилетки в 1,5, а фондооборудование — в 1,4 раза. Возрастут поставки новой техники. Значительно повысится оснащение колхозов и совхозов мощными тракторами и автомобилями. В новой пятилетке надо поправить положение с качеством сельскохозяйственной техники, которая вызывает сейчас немало нареканий, добиться того, чтобы она отвечала самым высоким требованиям.

Наша промышленность неуклонно наращивает производство в поставки колхозам и совхозам минеральных удобрений и химических средств защиты растений. В одиннадцатой пятилетке производство минеральных удобрений увеличится почти в 1,5 раза. Работники химической промышленности должны позаботиться о том, чтобы больше выпускать концентрированных и сложных удобрений. Вместе с тем нужно улучшить практика как использования, так и распределения минеральных удобрений. Главное здесь — обеспечить наибольший эффект, добиться, чтобы хозяйства, получающие больше минеральных удобрений, соответственно увеличивали бы производство и продажу сельскохозяйственной продукции. Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Советы Министров союзных республик должны проработать этот вопрос и найти правильное его решение.

Такой же подход был бы правильным и при использовании средств на мелиорацию.

Говоря о кормовой базе для животноводства, необходимо подчеркнуть большое значение более эффективного использования ресурсов фуражного зерна. В одиннадцатой пятилетке предусматривается улучшить сбалансированность кормов по белку и другим питательным веществам. Это намечается достичь за счет более быстрого роста производства зернобобовых и других высокобелковых культур, продукции микробиологического синтеза, устранения потерь питательных веществ в кормах, развития индустрии кормопроизводства.

Особо хочу остановиться на вопросе обеспечения сохранности сельскохозяйственной продукции. До сих пор на всем пути от производства до потребления имеют место потери зерна, картофеля, молока. Немало теряется также минеральных удобрений и кормов. Для улучшения условий хранения продукции, сокращения ее потерь на хранении предусматривается выделить 15 миллиардов рублей капитальных вложений, или в 1,6 раза больше, чем в прошлой. Эти средства будут направлены на строительство зерноскладов, холодильников, хранилищ для овощей и кормов, других сооружений. Но успех в борьбе с потерями в огромной степени зависит от организации труда, сознательного, бережного отношения к его результатам, и об этом мы должны помнить в первую очередь.

В подъеме сельского хозяйства важная роль отводится науке. Усилия ученых должны быть направлены на всестороннее повышение плодородия почв и урожайности, улучшение семеноводства. Надо создавать и быстрее продвигать на поля новые высокопродуктивные сорта зерновых культур, хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, совершенствовать селекционную работу по улучшению племенных и производительных качеств животных.

Производственный потенциал нашего сельского хозяйства возраст в громадных масштабах. И сейчас особенно важно распорядиться, обеспечить максимальную отдачу от этих средств, которые мы вкладываем в развитие агропромышленного комплекса. Это в первую очередь определяется организованностью, инициативой, ответственным отношением к делу всех тружеников села, а также работников смежных отраслей, занятых хранением, транспортировкой, переработкой сельскохозяйственной продукции и доведением ее до потребителей. И, конечно же, здесь многое зависит от наших машиностроителей, призванных обеспечить высокопроизводительной техникой все отрасли агропромышленного комплекса.

Нельзя забывать и о таком резерве увеличения производства мяса, молока, картофеля и других продуктов, как личные подсобные хозяйства граждан, подсобные хозяйства предприятий и учреждений.

В одиннадцатой пятилетке дальнейшее развитие получат отрасли производственной инфраструктуры. Задача первостепенной важности — преодоление сложившегося отставания железнодорожного транспорта от потребностей народного хозяйства. Проектом Основных направлений предусмотрено существенное укрепление материально-технической базы железнодорожного транспорта. Капитальные вложения на эти цели увеличиваются более чем в 1,3 раза. Возрастет парк электрозвозов и тепловозов. Широкое развитие получат контейнерные и пакетные перевозки, объем которых в 80-х годах увеличится втройку.

Госплану СССР, Госначу СССР, Министерству путей сообщения, министерствам и ведомствам нужно серьезно улучшить управление процессом перевозок, добиваясь сокращения их средней дальности, устранения нерациональных грузопотоков.

Министерство путей сообщения должно решительно повысить уровень организации эксплуатационной работы, настичив впереди комплексную механизацию на погрузочно-разгрузочных и ремонтных операциях, повысить скорость движения на железных дорогах, обеспечить бесперебойную доставку грузов потребителям.

На всех вида

